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Enquête réalisée en ligne du 14 au 16 juin 2021.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle, région et vote aux élections précédentes de l’interviewé(e).

Échantillon de 2 113 personnes représentatif des Français inscrits sur les listes électorales âgés de 

18 ans et plus.

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

▪ Les évolutions présentées font référence aux enquêtes :

▪ Jour du vote 2015 : enquête « Jour du vote » réalisée pour M6 le 6 décembre 2015, lors du 1er tour des élections régionales de 2015, auprès d’un échantillon 

de 4 024 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus

▪ Octobre 2019 : enquête réalisée pour Régions Magazine du 24 au 31 octobre 2019 auprès d’un échantillon de 3 011 personnes représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus

▪ Les intentions de vote ont été réalisées sur la base de l’offre réelle au 1er tour dans chaque région de France métropolitaine et agrégées 

ensuite pour donner le rapport de force au niveau national.



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 2 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3.

Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,7% et 11,3% (plus ou moins 1,3 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.
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Données socio-démographiques

SEXE Brut Redressé

Un homme 47 48

Une femme 53 52

ÂGE

18 - 24 ans 12 11

25 - 34 ans 18 16

35 - 49 ans 26 26

50 – 64 ans 23 25

65 ans et plus 21 22

PCS DE L’INTERVIEWÉ(E)

PCS+ 28 29

PCS- 31 31

Inactifs 41 40

REGION

Région Parisienne 19 18

Nord-Est  22 23

Nord-Ouest  23 23

Sud-Est  25 25

Sud-Ouest  11 11



Données politiques

VOTE AU 1ER TOUR DES 

ELECTIONS REGIONALES 2015

Redressé

(Base 

ensemble)

Listes d'extrême gauche 1

Listes Front de Gauche / PCF / EELV 7

Listes PS et divers gauche 17

Listes LR / UDI / MoDem, centre et 

divers droite
19

Listes Debout la France 3

Listes Front National / Extrême-droite 19

Autre listes 1

Vous avez voté blanc ou nul 13

Vous vous êtes abstenu(e) 11

Vous n'étiez pas inscrit(e) sur les 

listes électorales
9

VOTE AU 1ER TOUR DE 

L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE DE 

2017

Redressé

(Base 

ensemble)

Nathalie Arthaud 1

Philippe Poutou 1

Jean-Luc Mélenchon 15

Benoît Hamon 5

Emmanuel Macron 18

Jean Lassalle 2

Jacques Cheminade 1

François Fillon 13

Nicolas Dupont-Aignan 3

François Asselineau 1

Marine Le Pen 16

Vous avez voté blanc ou nul 9

Vous vous êtes abstenu(e) 6

Vous n'étiez pas inscrit(e) sur les 

listes électorales
9
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Certitude d’aller voter et sûreté du choix

CERTITUDE D’ALLER VOTER AU PREMIER TOUR DES 

ELECTIONS REGIONALES
Redressés

Tout à fait certain(e) d'aller voter 51
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Proportion de répondants ne se prononçant pas sur chaque question

Êtes-vous inscrit(e) sur les listes électorales de votre région ?
▪ NSP = 0%

Etes-vous certain ou pas certain d'aller voter au 1er tour des régionales dans votre région ?
▪ NSP = 0%

Pour quelle liste y aurait-il le plus de chances que vous votiez lors du 1er tour des élections régionales ? 
▪ Vous voteriez blanc ou nul = 10%
▪ Vous vous abstiendriez = 8%
▪ NSP = 0%

Et diriez-vous que vous êtes tout à fait sûr(e) de votre choix ou que vous pourriez encore changer d’avis ?
▪ NSP = 0%



QUESTIONNAIRE
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Questionnaire

Êtes-vous inscrit(e) sur les listes électorales de votre région ?
1. Oui
2. Non, vous êtes inscrit sur les listes électorales d’une autre région française
3. Non vous n’êtes pas inscrit sur les listes électorales d’une région française

Aux inscrits sur les listes électorales
Etes-vous certain ou pas certain d'aller voter au 1er tour des régionales dans votre région ?
1. Tout à fait certain(e)
2. Plutôt certain(e)
3. Plutôt pas certain(e)
4. Pas du tout certain(e)
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Questionnaire

Aux inscrits sur les listes électorales – Sur offre réelle dans chaque région
Pour quelle liste y aurait-il le plus de chances que vous votiez lors du 1er tour des élections régionales ?

Offre réelle dans chaque région

1. Vous voteriez blanc

2. Vous voteriez nul

3. Vous vous abstiendriez

Aux inscrits sur les listes électorales
Et diriez-vous que vous êtes tout à fait sûr(e) de votre choix ou que vous pourriez encore changer d’avis ?
1. Vous êtes tout à fait sûr(e) de votre choix
2. Vous pourriez encore changer d’avis

Aux inscrits sur les listes électorales
D’après ce que vous en savez ou l’idée que vous vous en faites, avez-vous une bonne opinion ou une mauvaise opinion du Président de votre région ?
1. Très bonne opinion
2. Plutôt bonne opinion
3. Plutôt mauvaise opinion
4. Très mauvaise opinion
5. Je ne le/la connais pas suffisamment pour me prononcer

Aux inscrits sur les listes électorales
Quels sont tous les mots, toutes les idées qui vous viennent à l’esprit lorsque vous pensez aux élections régionales ?

Aux inscrits sur les listes électorales
Le dimanche 20 juin aura lieu le 1er tour des élections régionales dans votre région. Diriez-vous que vous êtes intéressé(e) ou pas intéressé(e) par ces élections ?
1. Très intéressé(e)
2. Plutôt intéressé(e)
3. Plutôt pas intéressé(e)
4. Pas du tout intéressé(e) 
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Questionnaire
Aux inscrits sur les listes électorales
Parmi la liste suivante, quelles sont les thématiques qui vont le plus compter dans votre vote aux élections régionales ? (4 réponses possibles) ?

1. L’économie

2. L’environnement et le climat

3. La santé publique

4. La sécurité

5. L'identité de votre région

6. L’agriculture

7. Les transports et les mobilités

8. Le logement

9. La vie culturelle

10. Les actions sociales

11. Les actions à destination des jeunes

12. Les actions à destination des personnes âgées

13. L’éducation, la formation et l’apprentissage

14. L’immigration

15. L’égalité femmes-hommes

16. Le soutien aux associations

17. Le tourisme

18. La fiscalité

19. L’emploi

20. Le soutien au pouvoir d’achat

21. Le sport

Aux inscrits sur les listes électorales
Selon vous, y a-t-il un risque élevé ou faible que vous soyez exposé(e) au coronavirus en allant voter dans votre bureau de vote aux élections régionales  ?

1. Un risque très élevé

2. Un risque plutôt élevé

3. Un risque plutôt faible

4. Un risque très faible
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Questionnaire

Aux inscrits sur les listes électorales
Diriez-vous que ce serait une bonne ou une mauvaise chose si au second tour dans votre région il y avait… ?

1. Une liste d’union de la gauche et des écologistes

2. Une liste d’union des Républicains et de la République en Marche

3. Une liste d’union des Républicains et du Rassemblement National

4. Une liste d’union de la gauche, des écologistes, de la République en Marche et des Républicains

1. Une très bonne chose

2. Plutôt une bonne chose

3. Plutôt une mauvaise chose

4. Une très mauvaise chose

Aux inscrits sur les listes électorales
Dans certaines régions de France, le Rassemblement National pourrait être en position de l’emporter lors du 2nd tour des élections régionales. Selon-vous faudrait-il ou non que les listes de gauche, 
de droite ou de la République en Marche qualifiées mais moins bien placées lors du 1er tour se retirent systématiquement au profit de la liste la mieux placée pour faire barrage au Rassemblement 
National ?

1. Oui tout à fait

2. Oui plutôt

3. Non plutôt pas

4. Non pas du tout
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Questionnaire

Aux inscrits sur les listes électorales
Diriez-vous que ce serait une bonne ou une mauvaise chose si votre région était dirigée ?

1. Par un(e) élu(e) de la France Insoumise

2. Par un(e) élu(e) d’Europe Ecologie – Les Verts

3. Par un(e) élu(e) du Parti socialiste

4. Par un(e) élu(e) de La République En Marche

5. Par un(e) élu(e) de droite (Les Républicains)

6. Par un(e) élu(e) du Rassemblement National

1. Une très bonne chose

2. Plutôt une bonne chose

3. Plutôt une mauvaise chose

4. Une très mauvaise chose



RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE



Intérêt pour sa région et les élections régionales



Plus de la moitié des Français déclarent avoir une bonne opinion du Président de leur région, un sentiment en hausse 

depuis 2019 qui s’explique principalement par une meilleure notoriété de leurs présidents de région à l’approche du 

scrutin

17

D’après ce que vous en savez ou l’idée que vous vous en faites, avez-vous une bonne opinion ou une mauvaise opinion du Président de votre région ?

14

42

15

7

22

Très bonne opinion

Plutôt bonne opinion

Plutôt mauvaise opinion

Très mauvaise opinion

Je ne le/la connais pas suffisamment pour me prononcer

Bonne opinion : 56%

[Rappel octobre 2019 : 35%]

Mauvaise opinion : 22%

[Rappel octobre 2019 : 20%]

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % -

61

47

54

80

54

66

85

40

20

26

25

12

22

17

8

36

19

27

21

8

24

17

7

24

Sous-total Gauche et écologistes

…dont listes d’union de la gauche et des 
écologistes

…dont listes France Insoumise

…dont listes Parti socialiste

…dont listes Europe Ecologie Les Verts

Listes de La République en Marche

Listes des Républicains et divers droite

Listes Rassemblement National

Intention de vote

Ne connait pas assez 

pour se prononcer

[Rappel octobre 2019 : 45%]



Lorsqu’ils pensent aux élections régionales, les Français inscrits sur les listes électorales évoquent spontanément des élections 

« importantes » pour leur région, ainsi que certaines compétences importantes détenues par les régions (gestion des lycées, transports…) 

mais évoquent aussi en parallèle la portée nationale de la campagne
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Quels sont tous les mots, toutes les idées qui vous viennent à l’esprit lorsque vous pensez aux élections régionales ?

- Aux inscrits sur les listes électorales -

Ensemble des inscrits

« Beaucoup 

d'abstention en 

vue. »

« Très importantes pour la vie au quotidien, 

elles ne devraient pas être détournées pour un 

enjeu national. L'important c'est la personne 

pour qui on vote, pas le parti auquel elle 

appartient. »

« Une campagne globalement médiocre qui 

mélange délibérément des thèmes parfois 

nationaux avec les questions régionales. »

« Elections des représentants qui gèrent la 

vie quotidienne de notre région. Transports 

enseignement… »



Évocations spontanées selon l’intention de vote de 1er tour
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Quels sont tous les mots, toutes les idées qui vous viennent à l’esprit lorsque vous pensez aux élections régionales ?

- Aux inscrits sur les listes électorales -

Electeurs de gauche Electeurs LREM

Electeurs de droite Electeurs RN



Près de 7 Français sur 10 se déclarent intéressés par les élections régionales, un intérêt plus marqué 

parmi les électeurs du PS, des Républicains et de LREM qu’au sein des électeurs du RN et d’EELV

20

Le dimanche 20 juin aura lieu le 1er tour des élections régionales dans votre région. Diriez-vous que vous êtes intéressé(e) ou pas intéressé(e) par ces élections ?

27

41

20

11

1

Très intéressé(e) Plutôt intéressé(e)

Plutôt pas intéressé(e) Pas du tout intéressé(e)

Ne se prononce pas

Intéressé(e) : 68%

Pas intéressé(e) : 31%

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % -

78

79

76

84

72

82

84

70

22

20

22

14

26

17

15

29

1

2

2

2

1

1

1

Sous-total Gauche et écologistes

…dont listes d’union de la gauche et des 
écologistes

…dont listes France Insoumise

…dont listes Parti socialiste

…dont listes Europe Ecologie Les Verts

Listes de La République en Marche

Listes des Républicains et divers droite

Listes Rassemblement National

Intention de vote



Intentions de vote au 1er tour des élections régionales 

sur offre réelle



Intentions de vote pour le 1er tour des élections régionales sur offre réelle
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Intentions de vote pour le premier tour des élections régionales 2021 sur offre réelle (les intentions de vote ont été réalisées sur la base de l’offre réelle au 1er tour dans chaque région de France

métropolitaine et agrégées ensuite pour donner le rapport de force au niveau national)

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % d’intentions de vote exprimées -

2

7

6

11

7

1

15

24

2

24

1

Listes d'extrême-gauche

Listes d’union de la gauche et des écologistes

Listes France Insoumise

Listes Parti socialiste

Listes Europe Ecologie Les Verts

Listes divers gauche

Listes de La République en Marche

Listes des Républicains et divers droite

Listes de droite souverainiste et extrême-droite (Debout la France, 
Patriotes…)

Listes Rassemblement National

Divers

Rappel : Les intentions de vote mesurent un rapport de force à un moment donné. Elles ne peuvent en aucun cas être considérées comme étant

prédictives des résultats du scrutin.

Indice de participation : 39%

1,6

11,0

25,2

27,7

3,9

28,7

1,9

Listes d'extrême gauche

Listes Front de Gauche / PCF /
EELV

Listes PS et divers gauche

Listes LR / UDI / MoDem, centre et
divers droite

Listes Debout la France

Listes Front National / Extrême-
droite

Autre listes

Rappel : Régionales 2015
(France Métropolitaine)



Intentions de vote pour le 1er tour des élections régionales selon le vote à l’élection 

présidentielle de 2017
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Intentions de vote pour le premier tour des élections régionales 2021 sur offre réelle (les intentions de vote ont été réalisées sur la base de l’offre réelle au 1er tour dans chaque région de France

métropolitaine et agrégées ensuite pour donner le rapport de force au niveau national)

Note de lecture : Parmi les électeurs ayant voté pour Benoit Hamon au 1er tour de l’élection présidentielle 2017 exprimant une intention de vote pour

le 1er tour des élections régionales de 2021, 78% auraient l’intention de voter pour une liste de gauche ou des écologistes.

Vote au 1er tour de l’élection présidentielle 2017

Jean-Luc 

MELENCHON

Benoit 

HAMON

Emmanuel 

MACRON

François 

FILLON

Marine 

LE PEN

Listes d'extrême-gauche 3 2 1 - 1

Sous-total Gauche et écologistes 81 78 28 4 3

…dont listes d’union de la gauche et des écologistes 16 23 5 - 1

…dont listes France Insoumise 36 3 2 - 1

…dont listes Parti socialiste 16 34 14 3 1

…dont listes Europe Ecologie Les Verts 11 18 6 1 -

…dont listes divers gauche 2 - 1

Listes de La République en Marche 5 5 40 8 3

Listes des Républicains et divers droite 3 11 24 71 10

Listes de droite souverainiste et extrême-droite 

(Debout la France, Patriotes…)
- 1 1 2 1

Listes Rassemblement National 7 3 5 14 81

Divers 1 - 1 1 1

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % d’intentions de vote exprimées -



Intentions de vote pour le 1er tour des élections régionales selon le vote aux élections 

régionales de 2015
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Intentions de vote pour le premier tour des élections régionales 2021 sur offre réelle (les intentions de vote ont été réalisées sur la base de l’offre réelle au 1er tour dans chaque région de France

métropolitaine et agrégées ensuite pour donner le rapport de force au niveau national)

Note de lecture : Parmi les électeurs ayant voté pour une liste PS et divers gauche au 1er tour des élections régionales 2015 exprimant une

intention de vote pour le 1er tour des élections régionales de 2021, 84% auraient l’intention de voter pour une liste de gauche ou des écologistes.

Vote au 1er tour des élections régionales 2015

Listes Front de Gauche / 

PCF / EELV

Listes PS et divers 

gauche

Listes LR / UDI / 

MoDem, centre et divers 

droite

Listes Front National / 

Extrême-droite

Listes d'extrême-gauche 1 1 1 -

Sous-total Gauche et écologistes 84 67 7 2

…dont listes d’union de la gauche et des écologistes 22 13 1 -

…dont listes France Insoumise 23 6 1 1

…dont listes Parti socialiste 10 41 2 1

…dont listes Europe Ecologie Les Verts 27 6 2 -

…dont listes divers gauche 2 1 1 -

Listes de La République en Marche 8 19 22 2

Listes des Républicains et divers droite 2 9 61 4

Listes de droite souverainiste et extrême-droite (Debout la 

France, Patriotes…)
- - 1 1

Listes Rassemblement National 3 3 8 90
Divers 2 1 - 1

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % d’intentions de vote exprimées -



Sûreté du choix de vote pour le 1er tour des prochaines élections régionales
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Sûreté du choix de vote pour le premier tour des élections régionales 2021

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % -

73

27

Vous êtes tout à fait sûr(e) de 

votre choix

Vous pourriez encore 

changer d’avis

Intention de vote

71

69

78

75

58

73

79

86

29

31

22

25

42

27

21

14

Sous-total Gauche et écologistes

…dont listes d’union de la gauche et des 
écologistes

…dont listes France Insoumise

…dont listes Parti socialiste

…dont listes Europe Ecologie Les Verts

Listes de La République en Marche

Listes des Républicains et divers droite

Listes Rassemblement National



Les déterminants du vote



La majorité des Français estime que le risque d’exposition au coronavirus est faible en allant voter dans son 

bureau de vote aux élections régionales
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Selon vous, y a-t-il un risque élevé ou faible que vous soyez exposé(e) au coronavirus en allant voter dans votre bureau de vote aux élections régionales ?

7

22

43

28

Un risque très élevé Un risque plutôt élevé Un risque plutôt faible

Un risque très faible Ne se prononce pas

Risque élevé : 29%

Moins de 35 ans : 46%

Rappels :

Municipales 2020 1er tour :42%

Municipales 2020 2nd tour :32%

Risque faible : 71%

65 ans et plus : 90%

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % -

31

33

33

24

35

26

18

26

69

66

67

76

65

74

82

74

1

Sous-total Gauche et écologistes

…dont listes d’union de la gauche et des 
écologistes

…dont listes France Insoumise

…dont listes Parti socialiste

…dont listes Europe Ecologie Les Verts

Listes de La République en Marche

Listes des Républicains et divers droite

Listes Rassemblement National

Intention de vote



La sécurité, l’emploi, l’environnement et le climat ainsi que l’immigration apparaissent comme les thématiques qui vont le 

plus compter dans le vote aux élections régionales
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Parmi la liste suivante, quelles sont les thématiques qui vont le plus compter dans votre vote aux élections régionales ? (4 réponses possibles)

39

30

27

27

24

23

23

22

18

17

13

13

13

12

10

9

9

8

7

6

4

La sécurité

L’emploi

L’environnement et le climat

L’immigration

L’économie

La santé publique

L’éducation, la formation et l’apprentissage

Les transports et les mobilités

Le soutien au pouvoir d’achat

La fiscalité

L'identité de votre région

Le logement

Les actions sociales

L’égalité femmes-hommes

Les actions à destination des personnes âgées

La vie culturelle

Les actions à destination des jeunes

L’agriculture

Le tourisme

Le sport

Le soutien aux associations

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % -

39

41

22

34

25

16

25

20

18

22

Non posé

10

21

Non posé

8

8

8

Non posé

Non posé

2

Non posé

Jour du vote 2015



Les thématiques qui vont le plus compter dans le vote aux élections régionales selon 

l’intention de vote
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Parmi la liste suivante, quelles sont les thématiques qui vont le plus compter dans votre vote aux élections régionales ? (4 réponses possibles)

Intention de vote

Ensemble
ST Gauche et 

écologistes

dont Union de 

la gauche et 

écologistes

dont LFI dont PS dont EELV LREM LR et DVD RN

La sécurité 39 19 17 18 21 20 31 48 66
L’emploi 30 30 24 38 33 23 37 30 28

L’environnement et le climat 27 41 50 31 30 59 29 21 18
L’immigration 27 10 10 13 11 9 11 29 66

L’économie 24 23 23 25 26 19 34 30 18
La santé publique 23 25 28 25 25 23 23 24 21

L’éducation, la formation et l’apprentissage 23 26 19 32 26 27 32 25 17
Les transports et les mobilités 22 26 20 25 34 23 24 28 14
Le soutien au pouvoir d’achat 18 19 20 24 17 17 15 14 20

La fiscalité 17 13 13 17 14 8 16 20 21
L'identité de votre région 13 10 10 6 11 9 13 16 15

Le logement 13 18 20 24 16 15 11 11 9
Les actions sociales 13 22 27 28 19 17 13 7 7

L’égalité femmes-hommes 12 13 13 9 10 20 11 7 10
Les actions à destination des personnes âgées 10 9 10 9 12 7 12 12 11

La vie culturelle 9 14 12 12 17 12 10 7 4
Les actions à destination des jeunes 9 13 7 17 17 9 10 8 4

L’agriculture 8 8 6 7 7 11 9 9 7

Le tourisme 7 7 8 6 5 8 8 8 5

Le sport 6 7 8 8 6 9 6 4 4

Le soutien aux associations 4 7 11 5 6 6 7 4 2

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % -



43 55

42 56

40 58

38 60

En pensant au 2nd tour des élections régionales, les Français se montrent partagés quant aux alliances 

entre partis qu’ils souhaiteraient se voir nouer

30

Diriez-vous que ce serait une bonne ou une mauvaise chose si au second tour dans votre région il y avait … ?

15

14

18

10

28

28

22

28

25

27

20

28

30

29

38

32

2

2

2

2

Une liste d’union de la gauche et des écologistes

Une liste d’union des Républicains et de la 
République en Marche

Une liste d’union des Républicains et du 
Rassemblement National

Une liste d’union de la gauche, des écologistes, 
de la République en Marche et des Républicains

Une très bonne chose Plutôt une bonne chose Plutôt une mauvaise chose

Une très mauvaise chose Ne se prononce pas

Mauvaise 

chose

Bonne 

chose

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % -



L’opinion concernant plusieurs alliances possibles au second tour des élections régionales selon 

l’intention de vote

31

Diriez-vous que ce serait une bonne ou une mauvaise chose si au second tour dans votre région il y avait … ?

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % de réponses « Bonne chose » -

Intention de vote

Ensemble
ST Gauche et 

écologistes

dont Union de 

la gauche et 

écologistes

dont LFI dont PS dont EELV LREM LR et DVD RN

Une liste d’union de la gauche et des 

écologistes
43 84 85 84 81 87 43 25 16

Une liste d’union des Républicains et de 

la République en Marche
42 31 27 28 31 34 83 60 22

Une liste d’union des Républicains et du 

Rassemblement National
40 22 20 31 19 18 26 39 85

Une liste d’union de la gauche, des 

écologistes, de la République en Marche 

et des Républicains
38 55 63 46 51 58 62 32 15



49 50

43 56

40 59

39 60

37 62

24 75

Près de la moitié des Français inscrits sur les listes électorales estiment que ce serait une bonne chose si leur 

région était dirigée par un(e) élu(e) de droite (Les Républicains), et plus de 4 Français sur 10 partagent cette opinion 

s’il s’agissait d’un(e) élu(e) de EELV ou de LREM

32

Diriez-vous que ce serait une bonne ou une mauvaise chose si votre région était dirigée ?

15

13

13

11

19

8

34

30

27

28

18

16

28

25

28

28

19

25

22

31

31

32

43

50

1

1

1

1

1

1

Par un(e) élu(e) de droite (Les Républicains)

Par un(e) élu(e) d’Europe Ecologie – Les Verts

Par un(e) élu(e) de La République En Marche

Par un(e) élu(e) du Parti socialiste

Par un(e) élu(e) du Rassemblement National

Par un(e) élu(e) de la France Insoumise

Une très bonne chose Plutôt une bonne chose
Plutôt une mauvaise chose Une très mauvaise chose
Ne se prononce pas

Mauvaise 

chose

Bonne 

chose

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % -



L’opinion sur les élu(e)s qui pourraient diriger leur région selon l’intention de vote

33

Diriez-vous que ce serait une bonne ou une mauvaise chose si votre région était dirigée ?

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % de réponses « Bonne chose » -

Intention de vote

Ensemble
ST Gauche et 

écologistes

dont Union de 

la gauche et 

écologistes

dont LFI dont PS dont EELV LREM LR et DVD RN

Par un(e) élu(e) de droite (Les Républicains) 49 30 26 25 32 33 67 91 41

Par un(e) élu(e) d’Europe Ecologie – Les Verts 43 77 86 68 64 96 47 22 19

Par un(e) élu(e) de La République En Marche 40 39 37 31 43 41 92 47 15

Par un(e) élu(e) du Parti socialiste 39 76 76 70 89 62 42 23 10

Par un(e) élu(e) du Rassemblement National 37 20 16 28 16 19 21 25 94

Par un(e) élu(e) de la France Insoumise 24 47 41 89 32 41 17 8 12



Près de 6 Français sur 10 estiment que les listes de gauche, de droite ou de LREM devraient se retirer au 2nd tour au profit de la liste 

la mieux classée pour faire barrage au RN, dans les régions où celui-ci serait en position de l’emporter, une opinion majoritaire à 

gauche comme à droite, et plus encore parmi les électeurs LREM

34

Dans certaines régions de France, le Rassemblement National pourrait être en position de l’emporter lors du 2nd tour des élections régionales. Selon-vous faudrait-il ou non que les listes de

gauche, de droite ou de la République en Marche qualifiées mais moins bien placées lors du 1er tour se retirent systématiquement au profit de la liste la mieux placée pour faire barrage au

Rassemblement National ?

Oui : 58%

Non : 42%

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % - Intention de vote

27

31

20

22

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas

Non pas du tout Ne se prononce pas

73

77

71

76

67

86

64

27

27

22

29

24

32

14

36

73

1

1

Sous-total Gauche et écologistes

…dont listes d’union de la gauche et des 
écologistes

…dont listes France Insoumise

…dont listes Parti socialiste

…dont listes Europe Ecologie Les Verts

Listes de La République en Marche

Listes des Républicains et divers droite

Listes Rassemblement National


